中国矿业大学文件
 中矿大保字〔2017〕15号

关于切实做好夏季消防安全工作的通知

各学院（部）、部、处、室，各相关单位：

近期，我省多所学校发生火灾安全事故，暴露出学校消防安全工作仍有漏洞，火灾安全形势不容乐观。为认真贯彻省消防安全委员会《关于印发<2017年夏季消防检查工作方案>的通知》（苏消委〔2017〕3号）及《省教育厅办公室关于切实做好学校消防安全工作的通知》（苏教办安〔2017〕8号）要求，切实加强夏季火灾防控工作，维护校园安全稳定，现就开展夏季消防安全检查、做好校园消防安全有关事项通知如下。

一、高度重视消防安全工作。学校人员密集，一旦发生火灾，极易造成群死群伤。各单位要及时吸取火灾典型案例和火灾事故教训，从维护师生切身利益和学校安全大局稳定的高度，充分认识做好消防安全工作的重要性，切实增强责任感和使命感。要加强组织领导，落实工作责任，突出问题和薄弱环节，强化工作落实，坚决预防和遏制火灾事故的发生。

二、开展夏季消防安全专项整治。各单位要进一步提高消防安全意识，结合本单位实际情况迅速开展消防安全再检查再整改工作。工作中要坚持“什么问题突出就解决什么问题、什么隐患严重就重点整治什么隐患”，坚持排查和整治相结合，做到横向道边、纵向到底、不留死角。着重检查消防安全制度、消防设施设备、日常防火巡查、消防安全教育情况等，重点排查学生宿舍、食堂、图书馆、教学实验室、科研实验室等消防安全重点部位。具体方案如下：

第一阶段：各单位自查。6月5日-18日，各单位开展内部消防安全自查工作，对所涉及的消防安全重点部位开展全方位、立体式的自查整改，对排查出的隐患要建立台账，制定整改方案，落实防范措施。其中，各学院自查时要将所管理的本科生、研究生宿舍作为检查重点，及时查处违规使用大功率电器、室内抽烟、私拉乱接电线、室内无人电池充电、蚊香使用不规范等问题。各单位应于6月18日前将自查整改情况书面报告保卫处安全监督科（南湖校区体育馆B119室，电话83590119）。

第二阶段：业务主管部门组织消防安全督查。6月19日-25日，校内各业务主管部门对所主管的业务范围内的单位和安全重点部位进行安全检查，并对其开展的自查自纠工作情况进行督查。其中，教务部负责牵头组织全校教学实验室的消防安全检查；科研院负责牵头组织全校各类科研实验室的消防安全检查；总务部负责牵头组织全校校车、食堂、建筑工地、变电站等消防安全检查；校资产经营公司负责牵头组织校内生产企业的消防安全检查。校内其它各业务主管部门和各二级单位负责牵头组织本业务范围和部位的安全检查。

第三阶段：学校抽查。6月26日-30日，学校成立消防安全检查小组，对全校各单位和各领域开展安全抽查，将抽查结果全校公示。

第四阶段：复查提高。7月1日-7日，各单位对自查及学校抽查出的隐患进行再排查、再整改，对未整改彻底及出现的新问题进行及时处理。学校将对通报的隐患整改落实情况进行复查。

三、开展消防宣传教育。各单位应强化师生员工的消防教育培训，结合“安全生产月”“安全生产万里行”活动主题开展夏季消防安全宣传教育活动，利用多重形式，创新教育方法。认真组织参与消防知识培训、疏散逃生及灭火演练等，增强单位人员消防安全意识和自护自救能力。中小学要开展“四个一”活动，即“上一节消防课、进行一次逃生演练、参观一次消防队或消防科普基地、完成一次暑期家庭消防作业”。2017届新生在军训期间应全部进行一次消防安全教育培训。

四、做好暑假期间的消防安全工作。暑假期间，各单位应对假期消防安全工作作出安排，明确假期防火安全责任。各学院要加强假期留校学生的宿舍消防安全管理工作，防止暑期学生宿舍发生火灾。
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